

合作品牌 宁德市银行业协会 NINGDE BANKING ASSOCIATION ICBC 中国工商银行 中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 中国银行 BANK OF CHINA 中国建设银行 China Construction Bank 交通银行 BANK OF COMMUNICATIONS 中国邮政储蓄银行 POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA 兴业银行 INDUSTRIAL BANK CO.,LTD. 宁德农村信用社 农商银行 中国民生银行 CHINA MINSHENG BANK 厦门银行 Xiamen Bank 中国出口信用保险公司 CHINA EXPORT & CREDIT INSURANCE CORPORATION

# 霞浦农信联社 做好服务“加减法” 让金融服务更“适老”

“我每个月固定这个时间点,就会来一次信用社,我的养老金都在社保卡里,还是来你们这里支取比较安心。”陈大爷已经是霞浦农信联社海滨信用社的常客了,与工作人员也渐渐熟络起来。面对数字化飞速发展的今天,老年客群尤其是农村的大部分老人,受文化素质不高等因素影响,对电子产品的接受度较差,营业网点、普惠金融服务点仍是此类客群接受金融服务的主阵地。

霞浦农信联社下辖17个网点,遍布霞浦县各大小乡镇,金融覆盖面广且多。“霞浦人自己的银行”“家门口的银行”,也成为霞浦农信联社的特色招牌,持续承接城乡新农保、粮补、老党员补贴等业务,使之对应服务的群体层次也愈加丰富。相较而言,农村老年人群体就是霞浦联社重要的服务对象之一。

做好服务流程“减法”。霞浦农信联社梳理优化业务流程,提高服务效率,为老年客户提供特色“方言”服务,一对一的交流,使得金融服务更接地气,让老年客户更有归属感、获得感、幸福感。同时,针对行动不便、卧病在床的老年客户提供上门服务,让其足不出户便能享受到金融服务。

## 多社融合共发展 银校合作创新篇 柘荣农信联社携手柘荣县第一中学共建“智慧校园”

为进一步拓展和丰富移动支付场景,加强银校合作,助力校园信息化、数字化建设,日前,在省联社的指导下,柘荣农信联社与柘荣县第一中学充分对接,成功建设“智慧校园”应用系统,有效提升师生在校园内用餐与购物支付体验。

随着电子支付技术的不断发展,传统的现金支付与“一卡通”刷卡支付愈显不便,福建农信“智慧校园”系统,通过福建农信手机银行为广大师生提供便捷稳定的校内应用场景。此次“智慧校园”建设,主要完成了柘荣县一中食堂与超市的支付场景建设,通过安装智能人脸支付终端,家长与学生账户绑定,为学生账户充值,实现学生刷脸就能就餐与购物。

此次“智慧校园”建设,进一步丰富和拓展了柘荣农信联社支付场景,也检验了该联社金融科技服务水平,可谓银校携手,互利共赢。下一步,柘荣农信联社将以此次“智慧校园”共建为契机和起点,聚焦人民群众生活中的衣食住行、医疗卫生、教育培训等领域,不断探索和建设支付场景,真正实现柘荣农信在县域范围内的金融服务全覆盖。

### 建行宁德分行营业部 金融知识宣教进高校

近日,建行宁德分行营业部走进宁德师范学院,开启了一场“金智惠民-乡村振兴”的公益之旅。此次活动旨在通过实际行动,帮助青年学子构建坚实的金融安全防线。活动现场,建行宁德分行营业部成员以生动的语言和真实的案例,向学生们深入浅出地讲解了金融诈骗的各种手段及征信知识、信用记录的重要性。从识别虚假投资理财陷阱到警惕网络诈骗信息,从了解校园贷的风险到保护个人信息的重要性,通过互动问答、模拟演练等形式,深刻认识到金融诈骗的严重性和防范的必要性。同时,对征信、信用记录有更加全面和深刻的认识。此次活动增强了大学生的征信意识和信用意识,更在他们心中播下了防范诈骗、保护征信的种子。

## 霞浦农信联社 金融活水助力荔枝产业扩产增收

霞浦荔枝受东吾洋“小气候”调节,成熟期一般在7月末,相同品种比两广主产区迟熟1个月以上,属于“晚熟”行列,荔枝在域内表现迟熟、质优、无霜冻等特点。今年天气好,荔枝长得更好了,今年的产量也比往年要高。”果农老陈一边摘着荔枝一边乐呵呵地说道。

香气浓郁,到了荔枝成熟之时,整个村庄都飘荡着荔枝的香甜气息。老陈就是埕垵村众多种植荔枝的果农之一,也是霞浦农信联社的贷款户。去年,为了扩大种植面积,老陈向信用社申请了5万元的贷款,打破了资金短缺的困境。类似老陈这样的农户还有很多,霞浦农信联社都给予了百分百的支持。

主力军,乡村振兴排头兵,普惠金融领跑者的作用,拿出惠民利民的硬招、实招,强化普惠金融覆盖面与深度,找准需求,把金融服务送到田间地头、将金融产品送入千家万户,以强有力的金融支持特色产业,让更多金融产品和服务触达最需要的农户。截至6月末,霞浦农信联社发放涉农贷款69.95亿元,较年初增加5.40亿元,增幅8.37%,涉农贷款占比高达90.86%,真正践行了“因农而生、为农服务”的宗旨。

### 建设银行福安冠前支行 员工雨中勇救伤者

近日,建设银行福安冠前支行门前发生了一起交通事故,一名骑行的女子因雨天路面湿滑摔倒,且头部直接触地,情况危急。面对这一突发状况,建设银行福安冠前支行工作人员立即上前查看,发现女子头部大量出血、伤情严重后,第一时间拨打了110报警电话和120急救电话。在等待专业救援到达的同时,该支行员工迅速与周围的路人协作,在事故现场周围摆放路障,有效阻止了其他车辆的靠近,防止了二次事故的发生。随着警车和救护车的及时赶到,医护人员对受伤女子进行了初步救治,并将其安全转移至救护车上送往医院接受进一步治疗。在此过程中,建设银行福安冠前支行的员工们始终坚守在现场,不仅协助医护人员搬运担架、稳定伤者情绪,还积极协助到场的警官记录事故细节,还原事故经过,为后续的事故调查与处理提供了宝贵的第一手资料。

## 厦门银行宁德分行 开展主题党日活动

为深入开展党史学习教育,近日,厦门银行宁德分行党委联合宁德市福州商会党支部在柘荣县组织开展“强化党纪学习、传承红色基因”联合主题党日活动。此次主题党日活动首站来到了“柘荣现象”传习馆。以闽东药城、柘荣刀剪等为代表的柘荣特色产业展示区域引得参观的党员同志们不时驻足观看,认真听取讲解。通过亲身体会“中国慢城”魅力,党员同志们也对“面对机遇敢于担当、面对艰难敢于探索、面对落后敢于奋起、面对歪风敢于抵制”的“柘荣现象”精神内涵有了更为深刻的认识。

在“烽火·西竹岔”红色教育基地,党员同志在讲解员的带领下参观西竹岔战斗展示馆,通过重走红军路、探访红军洞等形式,更加坚定了党员同志们自身的理想信念。为推动党纪学习教育走深走实,各党委、支部还来到了黄柏乡游朴廉政教育基地,通过实地参观学习,更进一步教育引导参与活动的党员干部们强化遵守党的纪律的自觉。

来自厦门银行宁德分行等各个党委、支部的党员干部们全方位感受闽东红军的烽火岁月,“柘荣现象”的丰富内涵和“中国慢城”的快速发展、清官游朴的廉政务实,共产党人的初心和使命得到进一步淬炼,党纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围得到进一步营造。下阶段,厦门银行宁德分行将继续坚定不移推动党纪学习教育走深走实,传承闽东红色基因,激发干事创业热情,为宁德经济社会发展作出新的更大贡献。

## 赓续红色血脉 弘扬清风正气 兴业银行宁德分行深入开展党纪学习教育

为全面落实党纪学习教育要求,培育和弘扬中国特色金融文化,教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,连日来,兴业银行宁德分行深入开展党纪学习教育,推动党纪学习教育在基层走深走实。兴业银行宁德分行营业部党支部组织全体党员,前往蕉城区城南镇廉政文化展示厅参观学习。在廉政文化展示厅,党员们通过历史回顾、案例剖析、警示教育等多种形式,学习了党风廉政建设的历程和成果,深刻感受到党风廉政建设的重要性和紧迫性。这次活动让全体党员更加深刻地认识到了廉洁自律的重要性,并以此次参观学习为契机,进一步加强党性修养,坚定理想信念,筑牢拒腐防变的思想防线。此次活动还安排了重温入党誓词的环节。在庄严的党旗前,全体党员肃立,高举右拳,郑重地重温了入党誓词。铮铮誓言,字字千钧,不仅表达了对党的忠诚和热爱,也彰显了党员们在新时代新征程上继续前行、勇担使命的坚定信念。

治理理论学习,以过硬的本领和作风,永葆忠诚干净担当的本色。兴业银行福鼎支行党支部联合中国人民财产保险股份有限公司福鼎支公司党支部,前往福鼎市廉政教育基地“太姥清风苑”,开展“学纪正风筑防线,行廉致远扬清风”主题党建共建活动,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,筑牢拒腐防变的思想防线。活动中,党员们认真聆听了讲解员的详细解说,依次参观了“礼”“义”“廉”“耻”等展区,通过翔实的图文影视资料、多样的现代展示技术,深入了解每一个展区的历史背景和现实意义,感受到了廉洁从政的重要性和贪污腐败的严重后果。一幅幅生动的图片、一段段翔实的文字、一个个触目惊心的案例,给在场的党员干部上了一堂生动震撼的廉政教育课,进一步夯实了清正廉洁的思想根基。在参观过程中党员纷纷表示,要从历史先贤的清廉言行中汲取精神养分,时刻保持政治定力,强化政

治理理论学习,以过硬的本领和作风,永葆忠诚干净担当的本色。兴业银行福安支行党支部与中国农业发展银行福安支行党支部深化党建工作,凝聚发展合力,赴闽东革命纪念馆开展党建共建活动。参观过程中,双方党员在讲解员的引导下学习各个展室的历史图片,认真观看了馆藏珍贵文物与历史图文资料。党员们深刻感悟到自身的责任感和使命感,更加坚定了党的事业奋斗终生的信心和决心,纷纷表示要做好红色基因的传承人,以更高的标准、更严的要求、更实的作风投入本职工作中去。下一步,兴业银行宁德分行将牢牢把握金融工作的政治性、人民性,以党建把方向、锻队伍,引导广大党员干部传承红色基因,厚植爱国情怀,加强新时代廉洁文化建设宣传,为高质量发展提供坚强纪律保障。

### 反诈 银行在行动

#### 警惕! 夏日新型骗局!

夏日炎炎,除了要注意防暑降温,还需警惕“高温补贴”新型骗局,谨防“高温补贴变倒贴”陷阱!

诈骗套路: 诈骗分子通常会打着国家卫生部、人力资源部、社会保障部、工会等旗号,以单位名义发送“高温补贴”“高温津贴”“防暑降温费”等虚假信息的邮件或短信,并附上操作流程、发放说明或申领须知。诱导受害人扫描二维码,填写所谓“官方网页”或是“官方申领表格”进行办理“高温补贴”事项。借机索要姓名、身份证号、银行卡号等个人信息,在获悉受害人支付密码后,迅速将受害人银行账户里的资金转移,完成诈骗。

宁德市银行业协会提醒您: 高温补贴是一种劳动津贴,是由用人单位依法主动向符合条件的劳动者发放,不需要个人申领。请广大在职及离退休人员一定要提高警惕,不要轻信各类补贴申领、发放的信息,不能在任何渠道透露自己的银行卡号及短信验证码等信息。如果接收到类似可疑邮件或短信,务必在第一时间与所在单位及相关部门核实或报警求助。

### 金融知识小课堂

#### 中国信保宁德营业部: 政策性保险 为企业出海保驾护航

日前,中国信保福建分公司宁德营业部突破宁德市第一笔“小而美”卖方信贷项目,以产品服务的升级,助力装备制造出口企业福建省霞浦县众源机械有限公司(以下简称“福建众源”)在控制好风险的前提下成功开拓土耳其优质买家,达成与买方第一笔交易,开拓了新的市场,实现了“小而美”项目的突破,为下一步开拓更多市场打下“样本”。

据了解,福建众源是一家长期从事工程设备研发的外向型企业,产品质量优良,远销国外。近年来,国际经济形势更加严峻、复杂、多变,外贸形势机遇和挑战并存,新兴国别市场需求上升的同时,风险有所上升,价值稍高的机械类产品国际竞争激烈,账期往往高达2年以上,小微出口企业面临防范风险、开拓市场及接单资金的三重压力。中国信保宁德营业部针对具体项目,坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,不怕项目金额小、程序流程复杂,从商务合同条款厘定、买方财务分析及项目经济可行性分析再到债权确立日的明确,向出口企业传递正确的风险意识、规范贸易条款,积极抢抓国际订单,在风险可控的前提下促成营业部突破第一笔“小而美”卖贷项目。

“我们通过对出口企业具体项目的深入服务,引导企业树立风险管理意识,关注国别风险对买方偿付能力的影响。特别是近年来,不少新兴经济体经济增速放缓,通货膨胀率较高,货币贬值压力和幅度较大,对买方的偿付能力产生很大影响。建议企业关注国别风险,结合买方财报、经营情况、产品市场、买家所在国外汇储备、汇率等因素综合评估出口风险。”中国信保宁德营业部负责人陈合法说。同时,还通过对企业深入的服务,引导企业提升合同标准化、规范化。合同条款对于明确买卖双方权利义务、规避贸易纠纷至关重要。“通过合同的规范,使买卖双方的权利义务更加清晰,如明确账期起算时点、约定清晰贸易术语、明确买方合同主体等,避免造成履行困难、解释争议等风险,也向出口企业提出规范合同审查程序,关注合同条款的明确性、可操作性的合理化建议。”

记者了解到,中国信保宁德营业部落地宁德以来,不断加强新能源行业服务,还协调政策性机构协同推进普惠服务,加强水产行业风险管控,协助机电行业业务升级,助力宁德企业积极出海。截至2024年6月30日,宁德信保在短期出口信用保险项下累计服务宁德市外贸企业出口规模约22.6亿美元,同比增长55.83%;宁德市报损案件32宗,同比增长82.24%;已决赔款约110.5万美元,同比增长156.29%。

#### 寿宁农信联社 幸福院里话幸福

为深入推进“党建+金融助理+多社融合”战略工程,让“常青藤”老年人俱乐部服务从城区延伸到乡镇,打造养老金融服务新阵地,日前,寿宁农信联社“常青藤”俱乐部第二家分部——“常青藤”俱乐部(坑底乡)分部在坑底乡幸福院老年人活动中心成立。

活动现场,寿宁县老体协成员及坑底乡广场舞队伍为老年人送上精彩的舞蹈合唱等表演。坑底乡卫生院为老年朋友免费测血糖、血压。坑底信用社向老年人普及防范电信诈骗、存款保险等金融知识,宣传三代社保卡、老年版手机银行等适老服务。丰富多彩的活动既带去一场视听盛宴,也带去对老年群体的真切关心,受到老年人的一致好评。

寿宁农信联社联合寿宁县坑底乡政府、县老体协、坑底乡卫生院等多家单位与老年人进行了亲切交流座谈,分别围绕老年人关切的问题进行交流解答。寿宁县农信联社相关负责人详细介绍“常青藤”老年人俱乐部的各项服务。活动最后,大家共同为16位老年人送上精美蛋糕和生日祝福。